

ПРОДОЛЖАЯ  
ТЕМУ

На минувшей неделе в Северной столице провели сбор футболисты ЦСКА Леонида Слуцкого, а фигуристы еще в эти выходные шлифовали последние нюансы коротких и произвольных программ. Федерации фигурного катания на коньках России (ФФККР), по словам ее генерального директора аленкина Писеева, даже всерьез обсуждали идею организовать официальные прокаты «сборников» не в Новогорске, а в питерской Академии фигурного катания на Туполева улице.



Фото Натальи ЧАЙКИ

В Питере хоть и грибок, зато воздух чище московского.

# Питер стал столицей спорта

## ИЗ-ЗА ЖАРЫ И СМОГА МНОГИЕ МОСКОВСКИЕ СПОРТСМЕНЫ ПЕРЕЕХАЛИ ТРЕНИРОВАТЬСЯ В ГОРОД НА НЕВЕ

ПРАВДА, от этой идеи пришлось отказаться. «В Петербурге провести прокаты было бы невозможно», — отрезал Валентин Писеев, сохранивший в федерации всю полноту власти. — Есть академия, но я недоволен ее работой, о чем сообщил в письме вашему губернатору Валентине Матвиенко». Ограничились только официальными прокатами для тех представителей юниорской и основной сборных в одиночном катании, которые и так тренируются в Питере и которые, по мнению Писеева, в столице «взвляли бы от жары». Просматривать их из Москвы приехала комиссия под руководством президента ФФККР Алексея Горшкова и Татьяны Тарасовой. Горшкову программы понравились.

Зато из Москвы по собственной инициативе приехали парники — ученики Нины Мозер. Для большинства из них арендовали лед на улице Бутлерова. А Максим Траньков, который много лет катался в Северной столице вместе с Марией Мухортовой, но сменил партнершу на Татьяну Волосожа, сам попросился на знакомый ему лед в Академии фигурного катания. Тренировался целую неделю — в группе с питерскими парниками.

«Мы с радостью откликнулись на просьбу Транькова — все-таки не чужой человек, — заметила в беседе с корреспондентом «ВП» директор академии Татьяна Меньшикова. — Волосожа — Траньков катали у нас и короткую, и произвольную программы. Обе мне понравились. Но не могу сказать, что Макс в Москве с новой партнершей прибавил как фигурист».

Впрочем, обеспечить всем московским «сборникам» полноценные прокаты в стенах академии было бы непросто — там открыта... лишь одна ледовая площадка. Остальные законсервированы из-за грибка.

По словам Татьяны Меньшиковой, летом в академии из-за грозы вышла из строя холодильная установка. На катке образовался конденсат, который в свою очередь спровоцировал появление на стенах грибка. «Специалисты, которые сейчас с ним борются, считают, что споры были занесены еще при строительстве академии и просто дожидались подходящего момента», — пояснила Татьяна Анатольевна. — Конденсат, образовавшийся из-за разницы температур на улице и в помещении, и спровоцировал рост

плесени. Но мы все равно обеспечили быльдом всех желающих».

В воскресенье Волосожа — Траньков отправились в Москву на предсезонные прокаты пар. Вместе с ними в дымный Новогорск засобирались питерские парники, которые считаются членами сборной. В том числе дуэты Тамары Москвиной Катерина Гербольт — Александр Энберт и Ксения Красильникова — Константин Безматерных. А вот Юко Кавагути и Александру Смирнову продемонстрировать пока нечего: партнер летом травмировал связки и пах и только-только приступил к ледовым тренировкам.

Пока московские спортсмены спасались от жары на берегах Невы, питерские фигуристы проделывали то же самое... за границей. Вчера в наш город возвратились из Америки подопечные Олега Васильева Мария Мухортова и Жером Бланшар. А одиночница Алена Леонова тренировалась в Швейцарии.

Алена к новому сезону подготовила две новые программы. По ее словам, самые сложные технически в ее карьере: корот-

кую — на музыку Альфреда Шнитке, произвольную — под саундтрек к «Иствикским ведьмам».

«В короткой у меня роль клоунессы. Уличной. Был целый ворох идей: джаз, танго, хип-хоп и даже музыкальные фрагменты из оперы «Принцесса Турандот», — поделилась впечатлениями Леонова. — Но мы остановились на трех музыкальных фрагментах: два взяты из «Гоголь-сюиты», третий — это медленная часть — из киномузыки итальянца Нино Роты». Программу поставил итальянский хореограф Паскуале Камерленго.

Ну а в произвольной Леонова — ведьма! Придумала такую «чертовщину» хореограф Ольга Воложинская, посмотрев фильм «Иствикские ведьмы». По словам Алены, этот ее образ получился противоположным клоуну и вообще всему тому, что прежде катала на льду фигуристка. «В этом амплу меня еще никто не видел... ну разве что моя сестра, когда берет без разрешения мои вещи», — уточнила питерская одиночница.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ

## ДЕЛА!

## Деньги украсть не успели

### ОЛЬГА КУЖЕЛА УЕХАЛА ИЗ ПИТЕРА В РАССТРОЕННЫХ ЧУВСТВАХ

смятении уехала вчера в Москву олимпийская чемпионка по синхронному плаванию Ольга Кужела: найти по горячим следам преступников, которые обокрали ее прямо в стенах городского спорткомитета, не удалось.

НАПОМНИМ, в пятницу, 13 августа, Кужела пришла на прием к председателю городского спорткомитета Вячеславу Чазову, который награждал лучших спортсменов и тренеров Северной столицы. Когда торжественная часть мероприятия закончилась и Кужела, которая в начале августа завоевала на чемпионате Европы по водным видам спорта в Будапеште золотые медали, отвернулась к телекамерам, чтобы раздать несколько интервью, неизвестный злоумышленник похитил ее сумочку. Там были документы, банковские карты и ключи от машины. По счастливой случайности вор не заметил пакет с золотыми наградами Ольги.

Пропажу сумки заметили довольно быстро — на выходе из комитета охрана принялась досматривать посетителей. Но обыск

результатов не дал. Не помогли и видеозаписи, сделанные камерами журналистов во время злополучных интервью.

«Дело в том, что сумочка у Оли была маленькая, как косметичка или кошелек, — уточнила в беседе с корреспондентом «ВП» мама спортсменки Елена Эрнестовна. — Спрятать ее легче легкого: например, в кармане пиджака».

На Миллионную был вызван следователь. В милиции Центрального района приняли заявление Ольги о краже.

По словам Елены Эрнестовны, в спорткомитете ограничились извинениями — о выплате ее дочери какой-либо компенсации речь, естественно, не идет. Нет положительных вестей и от следователя, который принял дело в производство. «В частных разговорах

милиционеры признаются, что раскрыть это преступление едва ли возможно, — добавила мама спортсменки. — Говорят: уж лучше бы на рынке своровали — там оперативникам известен круг подозреваемых, налажена сеть информаторов. А тут вор, видимо, случайный человек».

Все выходные Ольга хлопотала: заблокировала банковскую карту, на которую накануне перечислили зарплату (к счастью, обналичить ее воры не успели), заказала дубликаты ключей от машины (второй ключ, «на крайний случай», был у мамы). Сфотографировалась для нового удостоверения заслуженного мастера спорта. Не удалось лишь компенсировать самую большую потерю (не считая, разумеется, морального ущерба) — дорогой мобильный телефон.

«Мобильник заменял мне ноутбук, — пояснила Кужела. — Кроме того, туда были записаны все нужные мне адреса и телефоны».

Сегодня олимпийская чемпионка должна присоединиться в Раменском к своим партнерам по команде, которые готовятся к ро-



Ольга Кужела верит в лучшее.

зыгрышу Кубка мира (он стартует 3 сентября в Шанхае, где в 2011 году пройдет чемпионат мира по водным видам спорта). В Питер олимпийская чемпионка приедет к 15 сентября. Девушка рассчитывает на то, что к этому времени у следствия появятся оптимистические новости. И мы надеемся на это вместе с ней.

Владислав ПАНФИЛОВ, фото Натальи ЧАЙКИ